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TEMA DI MACCHINE ELETTRICHE

Un asincrono con le caratteristiche seguenti:

V = 460 V

f=60 Hz

4 poli

connessione avvolgimenti statore a stella; rotore gabbia di scoiattolo con parametri per fase,

riferiti al circuito equivalente ricondotto allo statore,

R1 = 0,641 Ω; R2 = 0,332 Ω

x1 = 1,106 Ω x2 = 0,464 Ω

XM = 26,3 (reatt. magnetizzazione)

Perdite nel ferro a meccaniche 1,1 kW (assunte come costanti)

Coppia di avviamento Cavv = Cn (coppia nominale)

Calcolare:

- la coppia di avviamento;

- la coppia massima e lo scorrimento massimo;

- scorrimento nominale;

- potenza nominale erogata all'albero;

- rendimento.

Lo stesso motore venga utilizzato a:

V = 400 V; 50 Hz.

Calcolare:

- coppia di avviamento a 50 Hz;

- coppia a scorrimento massimi;

- potenza nominale erogata all'albero (nell'ipotesi Cavv = Cn)

- rendimento.

Progettare un sistema di misura della caratteristica meccanica di coppia, correlata alle correnti

assorbite dalla linea, in funzione dello scorrimento.

La relazione deve essere presentata in modo ordinato con i risultati dei calcoli organizzati in

tabella.

Il Candidato ponga attenzione all'impiego corretto dei parametri elettrici in funzione della

frequenza, motivandone compiutamente le eventuali variazioni.


